
 

 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 16.04.2018.  

 Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, Digníssimo 

Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador 

Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e 

demais. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a 

leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 09 de abril. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, 

sendo que não houve comentários e colocada em votação, obteve aprovação 

unânime. Prosseguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura 

do expediente do dia, no qual constou: Ofício nº 146/2018 do Chefe do Poder 

Executivo de Tunápolis encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 11/2018 Dispõe 

sobre inclusão de área, ampliando o Perímetro Urbano do Município de Tunápolis 

e contém outras providências, e, também a Lei Ordinária nº 1.352/2018 

sancionada e promulgada pelo Executivo Municipal. Mensagem assinada pelos 

Vereadores Aloísio Lehmen, Arno Müller, Donato Lauschner, Gilberto Lunkes, 

Gustavo Lawisch, Inácio Thomas, Leonardo Vogt, Marlei Bieger e Roque Rohr, 

encaminhando anexo o Projeto de Emenda Modificativa nº 01/2018 (também 

assinado pelos mesmos Vereadores), que altera o Projeto de Lei nº 09/2018 que 

Dispõe sobre a concessão de direito real de uso e doação de bens imóveis da 

Municipalidade como incentivo ao desenvolvimento sócio-econômico do 

Município. Indicação nº 14/2018 apresentada pelo Vereador Donato Lauschner 

na qual sugere ao Executivo que envie Projeto de Lei a esta Casa Legislativa 

estabelecendo a isenção da taxa de IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano), 

aos contribuintes Aposentados, Pensionistas e idosos que tenham apenas um 

imóvel de uso exclusivo para moradia própria e que tenham renda até 2 (dois) 

salários mínimos. Indicação nº 15/2018 apresentada pelo Vereador Roque Rohr 

na qual sugere que a Administração Municipal faça um estudo e viabilize a 

colocação de pavimentação na rua 24 de abril, para que seus moradores possam 

se organizar melhor e melhorarem seus pátios, tornando a nossa cidade mais 

bonita e organizada. Requerimento apresentado pela Vereadora Marlei no qual 

requer seja abonada a sua ausência na sessão ordinária do dia 23 de abril do 

corrente, justificando que estará neste dia em deslocamento para participar da 

XVI MARCHA DOS VEREADORES em Brasília - Distrito Federal nos dias 24, 25 

e 26. Requerimentos dos Deputados Estaduais Rodrigo Minotto e Leonel Pavan, 
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 estendendo cumprimentos pela passagem do aniversário de emancipação 

Política e administrativa do município de Tunápolis no mês de abril. Convite da 

Administração Municipal de Iporã do Oeste para os 20º Jogos de Integração da 

AMEOSC a se realizarem no dia 05 de maio de 2018 neste município. Convite da 

Sociedade de Damas Flor da Primavera e Sociedade da comunidade de São 

José, Tunápolis, convidando para jantar dançante a ser realizado dia 20 de abril 

do corrente. Ofício da AEST solicitando a liberação do Auditório da Câmara 

Municipal para realização de reunião Plenária da Federação das Associações 

Empresariais de Santa Catarina no dia 27 de abril das 16h00min às 19h00min. 

Ofício nº 879.2/ GABS/SSP em resposta a Moção de Apelo nº 01/2018 do 

Legislativo de Tunápolis endereçada ao Governador do Estado Sr. Raimundo 

Colombo. Feita a Leitura do Expediente, o Presidente deu sequência solicitando 

aos demais pares se acatam o pedido para trâmite em regime de urgência 

solicitado pelo Executivo ao Projeto de Lei nº 11/2018. O Vereador Inácio Thomas 

se posicionou contra e o Vereador Arno Müller solicitou se o Vice-Prefeito, 

presente na Sessão, poderia explanar qual a razão para o trâmite em regime de 

urgência. O Presidente da Mesa convidou então o Vice-Prefeito para falar se 

assim o quisesse. O Vice-Prefeito explanou sobre o que trata o Projeto e após 

sua manifestação, o Presidente novamente solicitou aos Edis a posição sobre o 

aceite do Projeto em Regime de urgência, sendo o mesmo então aceito por 

unanimidade.  Na sequência, o Presidente solicitou aos demais pares se acatam 

o pedido de trâmite em regime de urgência solicitado ao Projeto de Emenda 

Modificativa nº 01/2018 que altera o Projeto de Lei nº 09/2018. O Pedido foi 

acatado por unanimidade, e logo o Presidente solicitou também a dispensa de 

Parecer das Comissões sobre o Projeto de Emenda, uma vez que o mesmo tem a 

concordância unânime dos Vereadores da Casa, já que todos o assinaram. A 

dispensa de Parecer das Comissões foi acatada por unanimidade e o Presidente 

anunciou que desta forma a Emenda fica incluída na Ordem do Dia desta Sessão. 

Prosseguindo o Presidente anunciou que na folha para discussão de matérias do 

expediente se inscreveu a Vereadora Marlei Bieger passando-lhe a palavra. A 

Vereadora falou sobre seu Requerimento de Abono de falta na Sessão do dia 23 

do mês corrente, justificando que estará neste dia em deslocamento a Brasília 

para participar da XVI Marcha de Vereadores, e falou também sobre suas 

expectativas para o evento. Encerrada a manifestação, o Presidente colocou em 

discussão as Indicações nº 14 e 15/2018 de forma individual, respectivamente. 

Para a Indicação nº 14/2018 manifestou-se o autor Vereador Donato Lauschner, 

que apresentou vários argumentos em defesa da sugestão. Corroboraram na 

discussão os vereadores Roque Rohr, Inácio Thomas e Gustavo Lawisch. Para a 

Indicação nº 15/2018 manifestou-se o autor Vereador Roque Rohr. Encerrada a 

discussão, o Presidente colocou em única votação o Requerimento nº 01/2018 de 

Abono de Falta apresentado pela Vereadora Marlei Bieger, sendo o mesmo 
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 aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente declarou encerrado o 

expediente e anunciou a Ordem do Dia com o Projeto de Lei nº 01/2018 do 

Legislativo, o Projeto de Emenda Modificativa nº 01/2018 e a primeira deliberação 

do Projeto de Lei nº 09/2018. De imediato o Presidente colocou em única 

discussão o Projeto de Lei nº 01/2018 do Legislativo que dá nova redação aos 

anexos II, III E IV da Lei 1.188/2014 de 27 de agosto de 2014 que dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreira e Remuneração de Pessoal da Câmara de Vereadores 

do município de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e dá outras providências. 

Manifestaram-se os Vereadores Leonardo Vogt, Inácio Thomas, Donato 

Lauschner, Marlei Bieger, Roque Rohr, Gustavo Lawisch e Arno Müller. O 

Vereador Leonardo disse que não sabe se é necessária a criação do cargo ou 

não, porém acha que não é o momento oportuno e que a contratação deveria ser 

por concurso. O Vereador Inácio enfatizou que não vê necessidade de criar mais 

um cargo, uma vez que se tem sempre mais tecnologia que facilita e agiliza as 

coisas e há alguns anos atrás os trabalhos eram atendidos com uma funcionária 

trabalhando por trinta horas na secretaria. O Vereador Donato ressaltou que 

nenhuma tecnologia coloca um pingo no i sem a intervenção humana e 

apresentou várias atribuições que foram criadas desde o ano de 2013, que foram 

todas incluídas nas atribuições da secretaria e que vem sobrecarregando os 

trabalhos no setor. Disse que a necessidade de mais um cargo já foi levantada no 

ano passado pelo então Presidente Arno, cuja despesa foi inclusive prevista, 

incluída e aprovada no orçamento para este ano. A Vereadora Marlei se 

manifestou contrária por considerar o valor elevado para o cargo proposto, 

ressaltando que devia ser incentivada a contratação por nível superior, caso 

fosse. Disse que a funcionária que atualmente responde pelo cargo na secretaria 

é contratada para quarenta horas semanais, sendo que os serviços citados 

existem em todas as Câmaras e por isso ela tem que dar conta, e pela 

remuneração que recebe. Ressaltou ainda, que antes de criar novo cargo, seria 

melhor incentivar mais a busca de formação dos Vereadores. O Vereador Roque 

manifestou não ser uma hora oportuna para a criação do cargo, apesar das 

necessidades apontadas, pelo tanto que se fala em crise e pelas turbulências que 

existem em todos os setores, podendo ser talvez criado mais para frente caso 

haja mesmo a necessidade. O Vereador Aloísio observou que o cargo foi previsto 

como de confiança justamente para que não seja um cargo que uma vez criado 

tenha que ser obrigatoriamente contratado de forma permanente. Ressaltou que o 

Projeto cria o cargo, o qual não necessariamente precisa ser preenchido quando 

não houver a necessidade. O Vereador Gustavo manifestou acreditar que a forma 

estipulada no Projeto para a contratação esteja acertada, pois se for concursar 

fica de forma permanente. Disse ainda, que o nível médio para as funções 

atribuídas ao cargo está dentro dos parâmetros também previstos na prefeitura. 

 

34 



 

 

 

 Porém, disse que apesar do tempo que teve para o estudo do Projeto ainda não 

chegou a uma decisão, e requereu com amparo no Art. 194 do Regimento Interno 

que a matéria ficasse na mesa para mais uma semana para que pudesse 

apresentar uma emenda. O Vereador Arno apoiou o Requerimento do Vereador 

Gustavo, alegando que ainda não tem conhecimento sobre o Projeto, e portanto 

concorda que fique na mesa se o prazo o permite. O Presidente então colocou o 

Requerimento do Vereador Gustavo em Votação, sendo o mesmo aprovado por 

cinco votos a três. Votaram contra o adiamento da discussão, os Vereadores 

Leonardo Vogt, Inácio Thomas e Marlei Bieger. Prosseguindo o Presidente 

colocou em única discussão o Projeto de Emenda Modificativa nº 01/2018. 

Manifestaram-se de forma favorável os Vereadores Gilberto Lunkes, Gustavo 

Lawisch, Roque Rohr, Inácio Thomas e Donato Lauschner. Colocado em única 

votação o Projeto de Emenda foi aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o 

Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 09/2018 com a 

Emenda nº 01/2018 já incluída. Manifestaram-se favoravelmente os Vereadores 

Arno, Donato e Roque. Colocado em primeira votação o Projeto obteve aprovação 

unânime. Encerrada a Ordem do Dia o Presidente anunciou que na Folha das 

explicações Pessoais houve a inscrição do vereador Aloísio Lehmen. O Vereador 

manifestou um agradecimento a Administração Municipal e ao responsável pela 

pasta do DMER, pelo atendimento de um pedido de substituição de tubos na 

comunidade de São Pedro em local que apresentava necessidade, e parabenizou 

ainda o setor, pela recuperação das estradas que está sendo executada. 

Finalizando a pauta do dia, o Presidente declarou que para a Tribuna Livre não 

houve inscrições. Que continuam na Mesa o Projeto de Lei nº 08/2018, bem como 

o Projeto de Lei Complementar nº 01/2018 e o Projeto de Lei nº 01/2018 do 

Legislativo. Que fica baixado para análise nas comissões permanentes do 

Legislativo o Projeto de Lei nº 11/2018. Que as Indicações serão encaminhadas. 

Ressaltou a disponibilidade da Pauta da Sessão no site da Câmara já na sexta-

feira, e a importância dos Edis estarem conferindo para estar cientes do que será 

discutido na sessão. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária no dia 23 de abril às dezenove horas e declarou por encerrada 

esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 16 de abril de 2018. 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

                                                                    (Em licença) 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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